



ESCOPIETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

VALENCIA

Un telegrama de Madrid, recibido ayer tarde, comunicaba las siguientes noticias:

El Sr. Teñón ha visitado esta mañana al ministro de la Guerra, para hablarle del proyectado cuartel en el Grao para alojar a la Guardia Civil.

El Sr. Echagüe le aseguró que el expediente quedará aprobado en seguida, para que la Junta pueda comenzar las obras.

Estuvo luego el gobernador de esa provincia en Gracia y Justicia. Allí se le dijo que se había dado ya la orden para la entrega a la Audiencia del edificio de la Aduana. El ministro de Hacienda librará en breve fondos para comenzar las obras.

Por último, celebró una conferencia muy extensa con el general Sr. Marvá, presidente del Instituto de Previsión, acerca de la implantación de las Mutualidades Escolares en Valencia. El Sr. Marvá dió todo género de facilidades para ello.

Ayer, con motivo de ser el día de su Santo, recibió muchas felicitaciones el capitán general de esta región, D. Wenceslao Molins.

El Sr. de Molins, que guarda luto por una hermana, marchó con su familia a Torreente, donde pasó el resto del día.

A las muchas felicitaciones que recibió ayer la primera autoridad militar, una la nuestra.

El representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, hizo entrega ayer del edificio de la Aduana al señor delegado de Hacienda y éste al señor presidente de la Audiencia.

Como hoy en dicho edificio grandes salones, en número considerable, puede desde luego efectuarse el traslado a ellos, de todas las dependencias de la Audiencia, con carácter provisional, realizando, en los que quedan desocupados, las obras proyectadas, para hacer después el traslado definitivo.

El presidente de la Diputación provincial señor Martínez Aloy, recibió ayer un atento oficio del Consejo provincial de Fomento, dándole las gracias por el apoyo que la Corporación provincial prestó para la creación de la Escuela de Peritos Agrícolas.

Continúan con gran actividad las obras de la Audiencia. El techo de la sección segunda y el del local destinado a procuradores han sido descubiertos, apareciendo en la primera de estas dependencias, un artesonado sencillo, pero de algún mérito.

Por la tarde, a las cuatro y media, el delegado de Hacienda Sr. Caeza hizo entrega del edificio de la Aduana al presidente de la Audiencia, D. Valentín Escribano, en representación del ministro de Gracia y Justicia, asistiendo al acto el arquitecto provincial y el secretario de gobierno D. Ricardo Mur Sancho, que levantó la oportuna acta.

Según nuestras noticias, D. Valentín Escribano ha recibido cartas y telegramas del subsecretario de Gracia y Justicia, refiriéndole las gestiones hechas para que el ministro de Hacienda autorizará la entrega del mencionado edificio y la cantidad consignada para realizar obras.

Como se ve, todo está en muy buena disposición, y gracias al interés del digno presidente D. Valentín Escribano, el Palacio de Justicia será pronto un hecho.

El gobierno civil se han recibido los siguientes traslados:

D. Enrique Alborn Brocal, inspector de vigilancia, ha sido trasladado a Madrid, como secretario de comisaría.

En su lugar viene D. Jesús Plaza Martínez, que desempeña el cargo de secretario en Madrid.

D. José María Martínez, vigilante de primera, ha sido trasladado a Guipúzcoa.

Se ha concedido un mes de licencia, por enfermo, al guardia de Seguridad D. Fernando Soler Albert.

El guardia segundo de esta provincia, don Vicente Navarro Cortina, ha sido trasladado a Alicante.

D. Francisco López Barrachina, guardia segundo, que presta su servicio en Zaragoza, ha sido trasladado a Valencia.

El ministro de la Gobernación envió ayer al gobernador interino para que comunique al alcalde de Fuente la Higuera:

«Veo telegrama alcalde Fuente la Higuera. Agradezco el saludo, y lo devuelvo muy cordialmente, celebrando que ese pueblo disfrute ya de mejoras de tal importancia como el servicio telegráfico.»

Las señoras de Catarroja han dado una ferviente muestra de su afecto y de su amor a la tradición. El Ayuntamiento de esta villa, cumpliendo una disposición gubernativa, había suprimido este año las tradicionales fiestas a San Miguel Arcángel, pero dichas señoras, no conformándose con ello, recogieron donativos para celebrar con igual ó mayor esplendor las fiestas.

Estas comenzaron ayer con un voltee de campanas, maselets y pasacalles.

Hoy será la solemne función religiosa, con sermón a cargo del elocuente orador sagrado Dr. D. Félix Tomás Vives. También habrá diana, serenata, procesión, fuegos artificiales, etcétera.

La conducta de las señoras catarrojeñas es digna de elogio.

Para conocer en un recurso contra el empleado municipal Sr. Montoliu, se reunió ayer el tribunal de lo Contencioso Administrativo, del que formaron parte los señores presidente de la Diputación y vice de la Comisión provincial.

En la Casa del Pueblo se reunió anoche el Comité de Centro con los delegados y suplentes, para tratar de la actual crisis del trabajo.

Uno de los delegados dió cuenta de las gestiones realizadas por el mismo en los pueblos de la Ribera encaminadas a averiguar los precios del arroz. Según los datos recogidos por el obrero comisionado y los obtenidos por el Comité, el arroz que se compra fuera de Valencia a 33 pesetas los 100 kilogramos, cuesta en la capital, al por menor, a 6250 pesetas.

También se ocuparon los reunidos del comedor para obreros de la Asociación Valenciana de Caridad. El presidente del Comité, luego de relatar una visita que hizo a dicho comedor, propuso, y se acordó así, retirar los volantes concedidos, que dan derecho a comer en el indicado centro benéfico, y que en lo sucesivo los volantes vayan visados por el Comité, además de la Sociedad obrera, con el fin de evitar algunos abusos que se han cometido.

Finalmente se nombró una comisión, para que coope a los trabajos que realiza el Comité, entendiéndose directamente con el gobierno, para remediar la crisis obrera.

Se encuentra en Valencia el comisario de Policía D. Alvaro Dejuana, que marchará hoy a Madrid.

Seguros mutuos contra incendios; p. Figuereta, 1

El Dr. Moliner comunica a sus clientes que ha trasladado su clínica especial de enfermedades del pecho a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), núms 4 y 6, junto a los almacenes «El Aguila».

He aquí el estado que sobre el movimiento de trigos y harinas se nos facilitó ayer en el gobierno civil:

Entradas: Por la estación de Aragón, 65.000 kilogramos de trigo y 35.000 de harina; Liria, 1.650 de trigo, y Norte, 38.000 de harina y 51.806 de trigo.

Salidas: Para diferentes puntos de la provincia: trigo, 3.950 kilogramos, y harina, 79.657.

Ayer ingresó en la caja provincial, por contingente, el Ayuntamiento de Anna, 300 pesetas.

Los conciertos que se están celebrando todas las noches en el café Sport, son de resultados brillantísimos, tanto para los profesores Sres. Monzón, López Mayendia y Gasent, que son aplaudidos con gran calor al final de todos los números, muchos de los cuales han de repetir, como para el dueño del establecimiento D. Miguel Ferrero, que ve llenísimo el local.

Felicidades al Sr. Ferrero, porque seguramente durante todo el invierno ha de ser el café Sport el punto de reunión de los amantes de la buena música.

Le ha sido devuelto, por la segunda división de ferrocarriles al gobernador interino, previamente informado, el expediente de don Ramón Vigné, en solicitud de comprobación de deslinde de unos terrenos de su propiedad, contiguos a otros de la estación del Norte, de esta capital.

La suscripción abierta en el gobierno civil para socorrer a los repatriados, tuvo ayer el siguiente aumento:

De la Unión Filatélica, 5 pesetas, y del Ayuntamiento de Catadau, 61/10.

Academia de Aduanas, Sorri, 19. Director, D. Ramón Algar, Oficial del Cuero.

El Dr. Ibáñez Algarra, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes, a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), junto al Hotel de Roma.

El Ayuntamiento ha devuelto al gobierno civil, informado, el expediente promovido por el señor conde de Montornés, para acotar, con destino al cultivo del arroz, unos terrenos de la partida del Brasat, en el Brossquil.

La colonia estudiantina de nuestra ciudad celebrará hoy la fiesta de su Patrono San Miguel Arcángel. La festividad tendrá lugar en la parroquia de San Miguel Apóstol, cantándose una misa a grande orquesta, en la que predicará el cura parroco de Llosa de Ranes, D. Eduardo Ibáñez Llopis.

Todos los días detalles de la «Guerra europea», exclusiva del Cine Moderno. Hoy programa colosal extraordinario.

Villavieja, Baño de Cerellón, véase anuncio en cuarta plana.

Como consecuencia del expediente instruido por el gobernador al inspector D. Enrique Alborn y al vigilante D. José María Martínez, la Dirección general de Seguridad nos ha impuesto una multa equivalente a treinta días de haber, y además el traslado a otra capital, como complemento del castigo.

El arrendatario del arbitrio de las cédulas personales, nos comunica, para que lo recordemos al público, que mañana, a las doce, termina el plazo definitivo para adquirir dicho documento sin recargo.

Academia de Idiomas. Inglés, Francés, Alemán. Enseñanza rápida. Honorarios módicos. Santa Teresa, 7.

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

Ha regresado de Toledo el beneficiado de la Catedral y secretario de Visitas D. Joaquín Belda, que marchó allí con objeto de asistir a la entrada en la capital del señor cardenal Primado de España, Dr. Guisasaola.

Motor a gas tipo «Universals», forma moderna y práctica, construcción sólida, marcha silenciosa; La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

Hemos recibido el núm. 163 de «El Defensor Administrativo», que resulta, como todos, de interesante y escogido texto.

Según en el mismo se anuncia, con el fin de atender a los intereses generales de la provincia cuando las circunstancias lo exijan, el título que se refiere a la parte administrativa se suprime, y sin desatender la misma, como base de la publicación, desde el número próximo se denominará ésta «El Defensor Valenciano».

Creemos que lo expuesto significa un avance del periódico y un beneficio para sus lectores, debido a la laboriosidad de su inensurable director D. Manuel Vargas.

Ayer se recaudaron: Por arbitrios de carnes 3.802/46 pesetas; por inspección veterinaria, 317/85; por peaje, 40/00. Total: 4.160/31 pesetas.

DOLOR DE MUELAS.—Odonológico Alífono. Curación radical. Tubito, 1 real. Frasco, 2 ptas.

Arado de vertedor para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

Crónica mortuoria

El Sr. D. Juan Díaz de Brito y Antiga, persona tan conocida en Valencia como estimada, rindió ayer su tributo a la muerte después de larga y penosa enfermedad sobrevaleada con entereza.

El finado había dedicado al comercio, en el que gozó siempre de excelente reputación. Persona simpática, cariñosa, pedese decir que no tenía enemigos. En estos momentos de tribulación, su distinguida familia, con especialidad su madre y hermanos, están recibiendo numerosas y sinceras muestras del afecto que se le tenía al finado y del que a ellos se les rinde.

Reciban todos nuestro pésame.

Noticias militares

Ayer se incorporó a su destino, terminada la licencia que se le concedió, el coronel secretario de esta subinspección Sr. Gomila.

Los médicos segundos D. Juan Martín y D. José Llorens han sido destinados al regimiento de Tetuán y a la primera sección de la tercera compañía de tropas, respectivamente.

Ha sido indultado un capitán que contrajo matrimonio, siendo primer teniente, sin la debida autorización.

Ha sido destinado de esta región a la comandancia de Melilla el primer teniente auditor D. Carlos Herrera Muñoz.

Tribunales

Sala de lo Criminal.—Solo se vio ayer la vista de una causa por el delito de atentado contra Máximo González Romero.

Este se encontraba segundo herida en un campo del término de Zarra, cuando se pre-

sentó un guarda rural, requiriéndole para que cesara en su trabajo. González Romero, en vez de atender la indicación del guarda, le amenazó con la hoz, por lo que fue denunciado.

La defensa del González estuvo a cargo de D. José L. Pérez Mangiano.

Sala de lo Civil.—Se vio un pleito procedente del juzgado de Alcoy sobre adjudicación de fincas, informando lo letrados don Vicente Giner y D. José Igual.

Señalamientos para hoy: Sección segunda.—Mar, José Mingarro Ruiz, por contrabando. Defensor, D. José L. Pérez. Serranos, Ramón Canet Hervás, sobre disparo. Defensor, D. Juan Barral. Chelva, Ricardo Cabuente Moritos, por residencia. Defensor, D. Enrique Palos.

Sala de lo Civil.—Monóvar, menos cuantía, sobre pago de cantidad. Letrado, Sr. Ibáñez Rizo.

Escolares

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las nueve y media, Física, y a las nueve y media, Química general, por segunda convocatoria, de oficial, colegiada y libre.

A las nueve y media, Agricultura, para los alumnos que por incompatibilidad no hayan podido presentarse.

A las diez, Dibujo, segundo, por segundas convocatorias, de oficial, colegiada y libre.

A las ocho y media y nueve, respectivamente, grados, sección de Letras y Ciencias.

Por el rectorado se han nombrado los siguientes maestros interinos: De Sueca, D. Rafael Martínez; de Benifairó de Valldigna, doña Serafina Bolufer; de Alcaraz, D. Juan Soría Pérez; de Cuevas de Vinromá, doña Josefa Ibáñez; de Arohivel, doña Consuelo Peñaalba; de Mazarrón, D. Alfonso Verdú; y de Villena, doña María Lloret.

En la sección de Fomento del gobierno civil, se ha recibido un título de licenciad en Ciencias, de la Universidad de Madrid, a nombre de D. José María Jiménez Fayos.

En la secretaría del Casino Liberal Monárquico del distrito del Hospital queda desde hoy abierta la matrícula, de nueve a once de la noche, para el ingreso de los hijos de sus socios en las escuelas que dicho Casino sostiene.

Ha obtenido el título de maestra superior en esta Normal, la señorita doña Natalia Regolf Pérez.

La junta de Administración Roig, de la Real Academia de Bellas Artes, ha anunciado en el tablón de edictos las condiciones para adjudicar, mediante oposición, dos premios-pensión de 500 pesetas cada uno, entre alumnos de las clases de segundo de Colorido y Composición y segundo de Paisaje.

TEATRO POLO

Hoy—MARTES DE ESTRENOS—Hoy BORRASCAS BAJO CIELO SERENO EN LA SE CASA NINON.

EL SUSTO DE KRI-KRI

Mañana—MODA SELETA—Mañana TRES—Estrenos de Ciné—TRES

Pronto—ELECCION DEL PAPA—Pronto

PALACIO DEL CINE

OCTUBRE

Las efemérides astronómicas para el mes de octubre, son las siguientes:

SOL.—En Escorpio el día 24, a las 6 horas 17 minutos.

Salida: del 1 al 10, de las 5 h. 59 m. a 6 h. 5 m.; del 10 al 20, a 6 h. 16 m.; del 20 a 31, a 6 h. 28 m.

Fuista: del 1 al 10, de las 17 h. 38 m. a 17 h. 23 m.; del 10 al 20, a 17 h. 18 m.; del 20 al 31, a 16 h. 2 m.

LUNA.—Llena, el día 4 a 5 h. 59 m.; cuarto menguante, el 12 a 9 h. 33 m.; nueva, el 19 a 6 h. 34 m.; cuarto creciente, el 25 a 22 h. 44 m.

Salida: del 1 al 10, de 16 h. 58 m. a 22 h. 58 m.; del 10 al 20, a 10 h. 25 m.; del 20 al 31, a 15 h. 56 m.

Fuista: del 1 al 10, de 4 h. a 11 h. 35 m.; de 10 al 20, a 18 h. 35 m.; del 20 al 31, a 4 h. 2 m.

MERCURIO.—Su elongación máxima tendrá lugar el día 15. El día 21 estará en conjunción con la luna.

VENUS.—El día 23 podrá verse en su máximo brillo. El 22 estará en conjunción con la luna.

MARTE.—Inobservable.

JÚPITER.—Puede observarse, durante el mes, perfectamente. El día 15 pasará por el meridiano a las 19 h. 27 m.

SATURNO.—Se ve perfectamente en Géminis. Sale a las 21 h. y pasa por el meridiano a las 4 h. 39 m.

URANO.—También es perfectamente visible. El día 15 pasará por el meridiano a las 19 h. 7 m. y se pondrá por el E. a las 12.

NEPTUNO.—Puede verse hacia la media noche, en Cáncer.

El diminuto planeta Eros otreceá el día 9 la particularidad de estar en oposición con el sol. Este pequeño planeta podrá observarse perfectamente durante todo el mes.

Los astrónomos tendrán ocasión de realizar interesantes comprobaciones de cálculo, merced a esta plantilla, que con ser tan sencilla, dá medios para determinar la paralela solar, ó sea la distancia que media entre el sol y la tierra, merced a ser el planeta que tiene más reducida órbita entre el enjambre de los telescopios, y a su extraordinaria excentricidad, por la que muchas veces se coloca a muy corta distancia de la tierra.

EL COMETA DELAVAN.—Aunque las gentes, en general, se preocupan poco de fenómenos celestes, un cometa, cuando se le puede ver a simple vista, atrae la atención del vulgo, que encuentra en ello ocasión de dar rienda suelta a la fantasía, forjando mil patrañas, que es el fruto que engendra la ignorancia, y aquí es germinar está muy extendido en todas las clases sociales.

Sin embargo, ya hay muchas personas que se preocupan de los fenómenos siderales, lo cual parece probar que si se fomentara la afición a los estudios astronómicos, base de la más pura cultura general, que conduce directamente al conocimiento de todas las ciencias y a ver a Dios, en su maravillosa obra de la creación, nuestra sociedad ganaría mucho.

Cuando el Ayuntamiento se disponga a gastar 7 ó 8.000 pesetas, no más, para sacar de tan insignificante suma un interés usurario, tendrá Valencia un modesto Observatorio astronómico popular, y entonces se multiplicará la afición al conocimiento de las maravillas del firmamento.

Cuantos querian ver el cometa Delavan, lo encontrarán en la constelación Osa Mayor. Para los aficionados, que ya no pertenecen al vulgo,

serán útiles las siguientes coordenadas, deducidas de los valores más probables calculados para los elementos de su órbita:

Día 1.º de octubre, 12 h. 0 m. + 44' 26" 06

A mediados de octubre habrá llegado ya, el cometa que nos ocupa, a la sexta magnitud.

Y todavía le tendremos por aquí durante muchos meses, con pequeños interregnos. ESE

Ayuntamiento

Sesión de ayer

Abierta fue la sesión por el alcalde señor Maestre, y leído y aprobada el acta de la anterior, se entró en el orden del día, aprobándose el dictamen en que se reconoce al médico topólogo, por oposición, D. Manuel Portaceli, el derecho a ascender en categoría y sueldo cuando le correspondiera en el escalafón.

Acordóse abrir juicio contradictorio en el proyecto de reforma de líneas de la calle de la Bailía.

Volvó a comisión un dictamen en que se proponía la admisión de ciertos alumnos, con matrícula gratuita, en el Conservatorio de Música, Escuela de Bellas-Artes y Real Academia de San Carlos.

En el dictamen proponiendo se desistiera la petición del contratista de la limpieza pública de continuar prestando el servicio los dos años voluntarios; hicieron uso de la palabra los señores Mira; Cufat; Fabregat y Romero, acordándose volverse a comisión con la adición del Sr. Mira, de que, para caso de que el Ayuntamiento acordara rescindir el contrato, se vayan redactando el nuevo pliego de condiciones.

Se acordó y aprobó definitivamente el proyecto de líneas del camino de Pinedo hasta el de Portalet, la distribución de los fondos para el mes de octubre, que se eleva a 785.632/2 pesetas, diversas modificaciones en los registros de Alcantarillado, Rótulos e Inspección y Vigilancia, y nombrar interventor-aforador de estaciones sanitarias, con el haber anual de 1.250 pesetas, a D. Joaquín Toñá Aracil, por fallecimiento de D. José Galana Domenech.

También se acordó coadyuvar con la administración en el pleito contencioso-administrativo instado por D. Francisco Mateo contra la real orden disponiendo la cancelación del expediente relativo a ocupación del monte Dehesa de la Albufera, terminando con este dictamen el orden del día.

En despacho extraordinario se aprobó la lista cobrataria del arbitrio por alcantarillado.

La alcaidía dió cuenta de haber recibido una comunicación de la directiva de Agrupación de comerciantes de la Liria, en la que se vertían conceptos molestos para la Corporación municipal y de un oficio de la misma Agrupación rectificando dichos conceptos, como consecuencia de las manifestaciones hechas por el Sr. Maestre a la prensa.

Se leyó un oficio de la superioridad, autorizando las obras que el Ayuntamiento se propone realizar en el Asilo de Liria.

Suscrita por el Sr. Mira, se dió lectura a una proposición, solicitando se transmita al gobierno el ruego de que en Valencia se atiende a cierto número de heridos, víctimas de ambos bandos en la guerra actual. El Sr. López solicitó pasara a comisión de Beneficencia y Sanidad. Defendió su propósito el Sr. Mira; insistió en la suya el Sr. Sabanilla, Fabregat y el alcalde, acordándose dirigir al gobierno el ofrecimiento del Ayuntamiento, y que, por si es admitido, vaya estudiando la comisión de Beneficencia y Sanidad los medios de asistencia.

Se acordó celebrar en lo sucesivo las sesiones por la tarde.

Seguidamente el Sr. Crú indicó que se debe poner remedio a la crisis industrial presente, dando explicaciones el Sr. Maestre, que demostró que las entidades mercantiles se habían preocupado del asunto; y prometiendo tomar la petición con todo interés, dando cuenta en la sesión próxima del resultado de sus gestiones.

Y acto seguido se levantó la sesión.

Salón Cine Roma

San Vicente, núm. 108

PROGRAMA PARA HOY

Empezará la sesión con una película panorámica.

Repetición de la película dramática, en tres partes, estrenada ayer con gran éxito, LOS COSMOPOLITAS.

Terminará la sesión con el estreno de la bonita comedia, en dos partes, LAGAIRE Y SU CRIADA.

Sesiones, de cinco tarde a 12/30 noche.

Ecos de la opinión

Valencia 28 setiembre de 1914.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Distinguido señor:

Haven lleig en la prensa que sols del ofici de banistes se troven 4.000 obrers sense treball, y que nostra benivolgent Associació de Caritat no 'ls pot atendre a tots per falta de recursos, ab el fi de que dita entitat pugja encarregar-se de mantindre a tots els germans nostres que la degradació del actual conflicte dexá sense treball, proposo la instalació en els llocs de més transit de la ciutat, tant per el centre com per les afors, de unos caixes a modo de busons ab unos lletreros que diguen: «Per a 'ls germans nostres que patixen fam».

Yo no dupte que tot aquel valencía que pugja desprender de una ó dos aguiletas, ha de depositarlas cada día en estes caixes-busons, y aixina, ab este tribut tan insignificant que pera ningú seria gravós, cumplint tots com el deurer de humanitat nos imposa, podríem: cada nit, al anarnos a chitar, pensar que ningún germá nostre patía fam, que ningún pater, ab los ulls plorosos, no hauría pogut donar-li al fill de ses entranyes que li 'l demanara... Y llavors, s'adormirian ab la serenitat y la dicha del deurer cumplit.

Confie, señor Director, de ses sentiments humanitaris, que se servirá publicar la present carta, y en este suposit li avansa les gracies més expresivas son atent s. s. q. s. m. b., Un Valencianista».

NOTICIAS TEATRALES

De las películas dramáticas que mayor éxito han alcanzado en el Cine Roma en la estrenada ayer, titulada «Los cosmopolitas», que se desarrolló en medio de escenas terribles, una de ellas es que hacen desaparecer de entre la nieve a una persona. Esta clase de películas, que tiene sus partidarios, se repite hoy juntamente con una panorámica y una comedia en dos partes. Por los programas que presenta este salón, en que todos los días figuran estrenos, es por lo que la dispensa el público gran acogida.

Ayer se estrenó en el Cine Sorolla la bonita película «El silencio del corazón», que proporcionó a los concurrentes un rato de distracción, y a la empresa muchos llenos. Hoy se estrenará una de esas películas de largo metraje, pero que no cansan, pues su argumento es delicioso; toma de ella un Sr. por su marido en el preciso momento en que ambos asisten a una representación de cine.

Este asunto, que semeja mucho a la zarzuela «El amigo del alma», está repleta de escenas grandiosísimas, que harán pasar un buen rato al público.

EL SEÑOR D. Juan Díaz de Brito y Antiga falleció ayer, á las dos de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña María de la Encarnación Núñez-Robres y Salvador Viuda de León su cumplimiento del año y medio de su fallecimiento R. I. P. A. Sus hijos y nietos ruegan á los fieles la asistencia á alguno de dichos piadosos sufragios.

La historia de un amor no correspondido, que termina con la muerte de la infeliz niña en cuya alma se despertó el amor, es el argumento de «El domo trágico», estrenado ayer en Apolo con gran éxito por su vigor dramático y bellezas de paisajes. Hoy se repite, y como martes de estrenos se verificarán tres de éstos «Rodolf, hereda», linda comedia de la casa Ambrosio; «Ninón, sea casa», de Nordisk, y «Kri-Kri, se asusta», de Cine. El miércoles gran función de moda con el estreno de un gran film de Cine, y en breve «la película de gran actualidad «Elección de Benedito XV». Respecto de este film hemos de decir a nuestros lectores que es una documental de producción de las ceremonias no secretas de la elevación al Papado del nuevo Padre común de los fieles, y por su carácter de autenticidad, fidelidad y seriedad de los elementos aprovechados, interés de sus episodios históricos y puridad con que Cine los ha recogido, es una de las películas de actualidad más singulares.

En Catarroja Inauguración del Circulo Liberal Conservador

Ayer tarde se inauguró, con gran brillantez, el nuevo Circulo Liberal Conservador de Catarroja, debido a la iniciativa de don Peris Diego, que con su actividad y gran desprendimiento, ha hecho que en pocos meses se convirtiera su propia casa en un hermoso Casino.

El local, que es espacioso, y muy bien decorado, está dividido en varios departamentos, destinados a café, salón para juego y sala de lectura.

A las cinco se reunió la junta directiva, presidida por el diputado a Cortes por el distrito de Torrente D. Juan Bautista Valdecabres, y a continuación, habló el presidente del nuevo Circulo, D. Juan Asins Hervás.

El Sr. Asins dijo que esperaba de los socios sabrian fomentar los ideales conservadores, para darle más impulso al partido en Catarroja.

Hizo luego uso de la palabra el alcalde de dicha

# Colegio-Academia de San Fernando

NAVE, 25

Primera enseñanza, graduada y párvulos. Segunda enseñanza, Magisterio, Peritaje Mercantil, Enseñanza oficial y libre de dichos estudios. Francés, Inglés, Italiano y Alemán; Música, Solfeo y Piano, Dibujo y Escritura; Mecanografía y Taquígrafía; Preparación para Correos y Telégrafos.—Profesorado titulado y competente.—Alumnos internos, mediopensionistas, permanentes y externos.

# INSTITUTO POLITECNICO

Calle de Cuarte, 34, Valencia

Enseñanza primaria, integral y graduada, y preparación especial para ingresar en el Instituto y Escuelas Normal, Industrial y Comercial. Segunda enseñanza, oficial colegiada y libre, y preparación especial para ingresar en la Escuela de Peritos Agrícolas. Carrera de Comercio, oficial o libre, y clase especial de Aritmética Mercantil, Teneduría de Libros por partida doble y Mecanografía, sin efectos académicos. Preparación para ingresar en muchas carreras especiales de poco coste y buen porvenir. Alumnos internos, mediopensionistas, permanentes y externos. Pidanse reglamentos.

# Colegio y Academia de Cervantes

Director, Manuel Sanchis, Licenciado en Filosofía y Letras y Maestro Superior

Primera enseñanza graduada: Párvulos, elemental, semi superior y superior y preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y Superior de Comercio. Segunda enseñanza: Oficial, colegiada y libre (Los resultados del curso anterior dan a entender la importancia de esta Academia: 64 sobresalientes con 39 matriculas de honor, 81 notables, 296 aprobados y 16 suspensos entre oficiales y libres). Las clases de 1.ª enseñanza principian el 1.º de septiembre. Alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes o encomendados y externos. Se reciben encargos de matrícula para el Instituto.—HERNAN CORTES, 19.

Pidanse reglamentos

# ACADEMIA MARTI

Repaso de todas las asignaturas que comprende la 2.ª enseñanza. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y de Comercio. Clases especiales de alemán, francés, inglés y de toda clase de dibujo. Se reciben encargos de matrícula.

Cocinas, 5 y 7

# BALNEARIO DE BENIMARFULL (Provincia de ALICANTE)

Temporada oficial: de 1.º de junio a 15 de octubre

Jura el berroquillo, estarros, reumatismo, sífilis y enfermedades de los órganos genitales de la mujer. Magr. Carlos Ferrer de Joches en las estaciones de Constanza (Norte) y Muro (Gandía-Alcoy). Para informes: J. González, San Vicente, 164, y Beniaranfoll.

# Academia Cívico-Militar.—CURSO 1914-1915

Carreras militares.—Preparación para Correos, Telégrafos, Sobrestantes y Topógrafos.—Estudios del Bachillerato.—Clases de contabilidad comercial y teneduría de libros por partida doble.—Para matriculas e informes, en la secretaría, Sorni, 21, bajo, Valencia, de 10 a 11 y de 4 a 6 de la tarde, todos los días. Apertura de curso el 1.º de Septiembre.

# Telegramas y Telefonemas

## En la Presidencia y en Gobernación

Madrid 28, a las 7:40 tarde.

**Informes oficiales.**  
Saludamos al presidente del Consejo en su despacho de la Presidencia, y nos dijo:—Conozco el texto del último despacho recibido de Burdeos, que es oficial, y dice: «El enemigo inició un ataque sobre todo el frente aliado, siendo rechazado. Ala izquierda nuestra, progresa. En las alturas del Mosá no ha cambiado la situación.»

Según impresiones oficiales de Inglaterra, el Banco inglés cuenta en sus reservas con seis millones de libras más que en septiembre del pasado año.

También comenta la prensa inglesa la petición de España en pró de la rebaja de los medicamentos extranjeros y la actitud del Rey de España solicitando la expedición de heridos para ser curados en nuestra nación. Esto ha sido iniciativa particular del Rey, iniciativa que honra a Su Majestad. Todas estas noticias han sido comunicadas por mí al Rey cuando despaché esta mañana con D. Alfonso.

No llevé nada a la firma correspondiente al ministerio de Gracia y Justicia.

El alcalde de Cádiz me ha comunicado la celebración de una manifestación de agradecimiento al gobierno, por haber concedido un depósito franco a aquel puerto.

La Asamblea de trigueros, reunida en Valladolid, ha pedido el restablecimiento de los derechos arancelarios, ya que hay muchas existencias. En idéntica forma se han expresado los carbaneros, que aseguran que existe mineral para bastantes meses y pueden facilitar las cantidades que solicitan.

El gobierno esperaba que llegase esto. Cuando se suspendieron los derechos arancelarios, todos mostrábase pesimistas, y ahora se va aclarando todo.

En el Consejo que celebraremos mañana trataremos de la cuestión, estudiaremos el restablecimiento de los derechos arancelarios, teniendo en cuenta la primavera del próximo año, pues no sea que entonces sufran una importante carestía el trigo y los carbones.

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que los obreros de Cijón que se quedaron aquí le han entregado un despacho, aceptando cinco de las siete bases propuestas para un arreglo.

Me extraña mucho—ha dicho—que no hayan aceptado la base tercera, pues era la más favorable para los obreros. Yo confío que al final llegaremos a una solución satisfactoria.

Un despacho oficial de Calahorra comunica la destrucción de la plaza de Toros y varias casas contiguas, a causa de un formidable incendio.

## Información palatina

Madrid 28, a las 7:50 tarde.

Hallándose el Sr. Do. despachando con el Rey, llegó la compañía de Ingenieros que iba a dar la guardia en Palacio. El Rey y el presidente se asomaron al balcón para presenciar el desfile. El público vitoreó con entusiasmo a Su Majestad.

El señor marqués de Lema, al salir de despachar con Su Majestad, nos dijo que solo tenía de la guerra las noticias que publican los periódicos.

El Rey recibió en audiencia a los generales Gera, Azárraga, Herrero, Moragas y Santago, a los coroneles Sres. Vila y Buceta, y a otros jefes y oficiales.

Los Infantes han pasado el día en El Pardo. La Reina estuvo a medio día en dicho Real Sitio.

## Aclaraciones interesantes

### La de Méjico

Madrid 28, a las 8:10 noche.

Un titulado «Enviado extraordinario de Méjico» ha publicado un artículo en *El Imparcial* discrepando esencialmente. Dice que éste último está decidido a reconocer y sostener la legalidad.

mejores tardes. Su faena de muleta fué inmensa. Hizo la segunda parte a los señores de la música. Fué ovacionado delirantemente. Dejó una estocada tendida. Se repitió la apoteosis. Petición de oreja.

Quinto.—La faena de Martín Vázquez en este bicho resultó incolora y movida. Dió una estocada delantera.

Sexto.—Lo pasó de muleta Belmonte muy bien, aunque sin entusiasmo, saliendo achuchado más de una vez, y en o'ra trompocado resintiéndose de un brazo. Rafael quiso recogerle los trastos, pero Belmonte se negó. Este mató al bicho de una estocada atravesada. Descabelló al segundo intento. División de opiniones.

Briones.

## Noticias cortas

Madrid 28, a las 11:45 noche.

La Gaceta publica una disposición, decretando que los catedráticos de las Escuelas de Ingenieros Industriales cesen en el percibo de los premios de que disfrutaban, como se ha dispuesto para los catedráticos de Universidades.

Briones.

# La guerra europea

Madrid 28, a las 9:30 noche.

## Suicidio de un general alemán

Dicen de Basilea que el jefe de las tropas alemanas que operan en los Vosgos, se ha suicidado.

Hace unos días recibió un despacho de censura del Estado Mayor alemán, al que contestó que mandaba escasa fuerza y nada podía hacer, por lo tanto, para lograr un triunfo sobre los aliados. Pedia que fuera otro general a inspeccionar la situación, y como no fueran atendidas sus peticiones, se suicidó.

## General herido

De Berna comunican que por cartas de Alemania se sabe que ha sido herido el general Urutz, jefe del 14.º cuerpo de ejército alemán, que ha perdido ya en la lucha a sus tres hijos.

## General procesado

Comunican de Basilea que la prensa alemana dice que el general Arkos, hecho prisionero en la región de los lagos de Prusia, comparecerá ante un Consejo de guerra, acusado de que sus tropas se dedicaron al pillaje. El general lo ha negado. Se cree que será condenado a muerte.

## Dicen los alemanes

En la embajada alemana se ha facilitado la siguiente Nota:

«El cuartel general alemán comunica con fecha 27 del actual, que el enemigo concentró grandes masas de combatientes en su centro, gracias a las comunicaciones ferroviarias que cuentan.»

Han realizado un largo ataque sobre el flanco derecho alemán.

Nuestras fuerzas consiguieron contener el ataque.

Una división francesa tuvo que replazarse en la misma brecha que abrió el ejército alemán entre Toul y Verdún.

Todos los fuertes del Sur de Verdún han cesado en su fuego.

## Dicen los austriacos

La embajada austriaca ha facilitado también la siguiente Nota:

«El día 14 de septiembre el primer ejército austriaco derrotó definitivamente a los rusos entre Kranitz y Lublin.»

La lucha ha durado dos semanas, peleando el ejército día noche.

A pesar de los refuerzos recibidos por los rusos, los austriacos triunfaron finalmente.»

Briones.

## Crucero inglés

Telegrafían de Lisboa que el crucero inglés «Argonaut» fundeó en aquel puerto.

Después de cambiar con la plaza las salvas de costumbre, el comandante visitó al presidente de la república Sr. Arriaga, con quien celebró larga conferencia.

La población de Lisboa, tanto en el muelle como en la plaza del Comercio, organizaron una formidable manifestación de simpatía al comandante del crucero y a los oficiales que lo acompañaban, dando vivas a Inglaterra y a los aliados, defensores de los derechos de las naciones contra la barbarie.

El «Argonaut» zarpará mañana.

## Nota oficial de la embajada alemana

Contra lo que dicen los comunicados de Francia e Inglaterra, que afirman que la situación de los ejércitos beligerantes sigue igual, la embajada alemana ha comunicado esta tarde a la prensa de Madrid la siguiente Nota:

«Del cuartel general alemán, con fecha 27, comunican que el enemigo había concentrado masas de importantes tropas aprovechándose de las buenas comunicaciones, para efectuar un largo avance contra el flanco derecho del ejército alemán.»

Nuestras fuerzas han logrado detener el empuje del enemigo, rechazándolo con gran energía. Una división francesa marchó sobre Bapaume, y tuvo que replazarse.

La brecha que nuestras tropas habían abierto ayer en la línea de fortificaciones entre Toul y Verdún, se ha ensanchado bastante.

En todos los fuertes del Sur de Verdún que habíamos atacado, ha cesado el fuego.

En todo el centro de la línea de combate nosotros avanzamos lentamente.»

## Lo que dice un ministro

Telegrafían de Roma que unos despachos recibidos en aquella población transmitidos desde Berlín, dicen que el ministro de las Colonias Ultramar se decidirá a suerte de las posesiones de Europa en Europa y no en ellas.

Dice también que la lucha de la flota alemana contra la inglesa es peligrosa para aquella, añadiendo textualmente:

«Con nuestros enemigos del continente combatimos solo por el honor de la victoria. Pero contra Inglaterra combatimos por el botín que ha de compensarnos de nuestros enormes sacrificios.»

Si, como es de esperar, venimos a Inglaterra, será la que haremos pagar nuestros gastos.»

## Las fuerzas alemanas en la Prusia Oriental

Según el *The Times* de Londres los alemanes tienen en la Prusia Oriental ocho cuerpos de ejército y de ellos tres de reservistas.

## Presentación de credenciales

Madrid 29, a las 1:30 madrugada.

Un telegrama de Roma dice que el embajador de España en Roma, señor conde de la Viñaza, había presentado sus credenciales a Su Santidad el Papa.

Briones.

## En Gobernación

Madrid 29, a las 2:30 madrugada.

Esta madrugada nos ha recibido el subsecretario Sr. Quejana, que ha dicho que ha fundado en el Ferrol el vapor «Boros», a bordo del cual van los cañones que se han de montar en el «Jaime I».

También nos ha manifestado que había recibido un telegrama del gobernador de Málaga, participándole que en el pueblo de Marbella se había presentado una enfermedad infecciosa, y que habían 60 atacados.

Ha salido para dicho pueblo el inspector provincial de Sanidad, que ha de estudiar la epidemia, adoptando las medidas necesarias para su extinción.

Briones.

# La guerra europea

Madrid 28, a las 9:30 noche.

## Suicidio de un general alemán

Dicen de Basilea que el jefe de las tropas alemanas que operan en los Vosgos, se ha suicidado.

Hace unos días recibió un despacho de censura del Estado Mayor alemán, al que contestó que mandaba escasa fuerza y nada podía hacer, por lo tanto, para lograr un triunfo sobre los aliados. Pedia que fuera otro general a inspeccionar la situación, y como no fueran atendidas sus peticiones, se suicidó.

## General herido

De Berna comunican que por cartas de Alemania se sabe que ha sido herido el general Urutz, jefe del 14.º cuerpo de ejército alemán, que ha perdido ya en la lucha a sus tres hijos.

## General procesado

Comunican de Basilea que la prensa alemana dice que el general Arkos, hecho prisionero en la región de los lagos de Prusia, comparecerá ante un Consejo de guerra, acusado de que sus tropas se dedicaron al pillaje. El general lo ha negado. Se cree que será condenado a muerte.

## Dicen los alemanes

En la embajada alemana se ha facilitado la siguiente Nota:

«El cuartel general alemán comunica con fecha 27 del actual, que el enemigo concentró grandes masas de combatientes en su centro, gracias a las comunicaciones ferroviarias que cuentan.»

Han realizado un largo ataque sobre el flanco derecho alemán.

Nuestras fuerzas consiguieron contener el ataque.

Una división francesa tuvo que replazarse en la misma brecha que abrió el ejército alemán entre Toul y Verdún.

Todos los fuertes del Sur de Verdún han cesado en su fuego.

## Dicen los austriacos

La embajada austriaca ha facilitado también la siguiente Nota:

«El día 14 de septiembre el primer ejército austriaco derrotó definitivamente a los rusos entre Kranitz y Lublin.»

La lucha ha durado dos semanas, peleando el ejército día noche.

A pesar de los refuerzos recibidos por los rusos, los austriacos triunfaron finalmente.»

Briones.

## Crucero inglés

Telegrafían de Lisboa que el crucero inglés «Argonaut» fundeó en aquel puerto.

Después de cambiar con la plaza las salvas de costumbre, el comandante visitó al presidente de la república Sr. Arriaga, con quien celebró larga conferencia.

La población de Lisboa, tanto en el muelle como en la plaza del Comercio, organizaron una formidable manifestación de simpatía al comandante del crucero y a los oficiales que lo acompañaban, dando vivas a Inglaterra y a los aliados, defensores de los derechos de las naciones contra la barbarie.

El «Argonaut» zarpará mañana.

## Nota oficial de la embajada alemana

Contra lo que dicen los comunicados de Francia e Inglaterra, que afirman que la situación de los ejércitos beligerantes sigue igual, la embajada alemana ha comunicado esta tarde a la prensa de Madrid la siguiente Nota:

«Del cuartel general alemán, con fecha 27, comunican que el enemigo había concentrado masas de importantes tropas aprovechándose de las buenas comunicaciones, para efectuar un largo avance contra el flanco derecho del ejército alemán.»

Nuestras fuerzas han logrado detener el empuje del enemigo, rechazándolo con gran energía. Una división francesa marchó sobre Bapaume, y tuvo que replazarse.

La brecha que nuestras tropas habían abierto ayer en la línea de fortificaciones entre Toul y Verdún, se ha ensanchado bastante.

En todos los fuertes del Sur de Verdún que habíamos atacado, ha cesado el fuego.

En todo el centro de la línea de combate nosotros avanzamos lentamente.»

## Lo que dice un ministro

Telegrafían de Roma que unos despachos recibidos en aquella población transmitidos desde Berlín, dicen que el ministro de las Colonias Ultramar se decidirá a suerte de las posesiones de Europa en Europa y no en ellas.

Dice también que la lucha de la flota alemana contra la inglesa es peligrosa para aquella, añadiendo textualmente:

«Con nuestros enemigos del continente combatimos solo por el honor de la victoria. Pero contra Inglaterra combatimos por el botín que ha de compensarnos de nuestros enormes sacrificios.»

Si, como es de esperar, venimos a Inglaterra, será la que haremos pagar nuestros gastos.»

## Las fuerzas alemanas en la Prusia Oriental

Según el *The Times* de Londres los alemanes tienen en la Prusia Oriental ocho cuerpos de ejército y de ellos tres de reservistas.

Silesia prusiana, cubriendo Breslau, cuenta con otros ocho.

De 42 cuerpos de ejército que cuenta Alemania, 25 son de primera línea y el resto de reservistas. Veintidos están al Este frente a los rusos, y 18 al Oeste, frente a los franceses, ingleses y belgas.

## El Senado albanés

De Roma dicen que el Senado albanés interpretando los deseos de la opinión pública, ha confirmado la elección de Burhan Edig, hijo del ex Tultán de Turquía, Abdul-Hamid para el Trono de Albania.

Briones.

## La batalla del Aisne

### Las tropas cansadas

De Burdeos comunican que, según informes parece ser que la tan empeñada y duradera gran batalla del Aisne, pronto tocará a su fin.

Alemanes y aliados han desplegado tal energía, que, en realidad, se hallan fatigadísimo, y en ambas líneas combatientes se siente el vivísimo deseo de acabar de una vez.

Las líneas enemigas, una en su avance lento y otra en su obstinada resistencia, han llegado a hallarse tan próximas y las trincheras de unas y otras tropas están tan cercanas, que los soldados no solo se ven, sino que se oyen.

## Nueva ofensiva alemana

El Estado Mayor alemán, convencido de la absoluta necesidad de romper el cerco que a las tropas teutonas han puesto los aliados, ha dado orden de que, realizando un nuevo y gran esfuerzo, se tomará una ofensiva violentísima en toda la línea, para buscar en ella un punto más débil, para romper por allí, separando al ejército enemigo.

Pero a pesar del empuje con que atacan las tropas germánicas, sus repetidos intentos han fracasado en todas partes, pues los aliados, que desde hace unos días han recibido refuerzos considerables han resistido las acometidas y han rechazado siempre a los alemanes.

Pero donde el ataque de las tropas del Kaiser fué verdaderamente terrible, hasta el punto de que el Estado Mayor francés lo ha calificado de inaudito, fué en la extrema izquierda de la línea aliada, formada por tropas inglesas cerca de Roisel, junto a Ferrière.

Con verdadera furia se lanzaron los alemanes, pero los soldados ingleses, reforzados por numerosas tropas argelinas y senegalesas, supieron resistir heroicamente, rechazando a los alemanes.

Una victoria parcial de los aliados.

El encuentro fué, en realidad, furiosísimo, llegando a ser la lucha rabiosa y encarnizada. Tan próximos se hallaron los enemigos que se entabló el cuerpo a cuerpo, y alemanes y senegaleses, no pudiendo utilizar las bayonetas, se atacaron abrazándose y mordiendo.

La lucha se decidió a favor de los aliados, pues los alemanes no solo se vieron rechazados, sino cortados por los ingleses, y tuvieron que retirarse a toda prisa, dejando, sin embargo, en poder del 624 regimiento de infantería Colonial Francesa varios cañones, una bandera y 1.500 soldados prisioneros, que tuvieron que rendirse.

—Sigue la batalla.—El movimiento envolvente.

La batalla sigue con gran violencia en toda la línea.

El ala izquierda de los aliados continúa e movimiento envolvente iniciado desde hace días, por los ingleses, y con tan enérgico impulso, que permite asegurar el triunfo definitivo de los aliados.

La intervención de Turquía.

De París participan que por las noticias de Turquía la diplomacia francesa teme que los turcos invadan el territorio de Rusia por el Mar Negro, y cree en la posibilidad de que los acorazados «Breslau» y «Goeben» protegerán el desembarco de tropas otomanas que se realizará, probablemente en Crimea.

La intervención de Turquía vendrá a complicar más todavía la situación actual, ya tan enmarañada.

Una Nota de Austria.

Según una Nota del Estado Mayor de Austria-Hungría, fechada en 15 de septiembre, los serbios, que se habían internado en territorio austriaco, han sido rechazados, viéndose obligados a retirarse, repasando el Save. Asegura dicha Nota que ya no queda en territorio de Austria ni un solo soldado serbio.

Una Nota de Rusia.

El Estado Mayor de Rusia ha publicado una Nota oficial, diciendo que las tropas moscovitas han pasado el río Meux, reprimiendo a los alemanes con un nutrido fuego.

La artillería alemana no ha podido impedir el avance ruso, ni su ofensiva.

Cerca de Gopckimintie la retirada de los alemanes es general.

Añade la Nota que siguen encarnizados los combates en la Galitzia sobre todo en el lado de los austriacos y obligados a retirarse. En poder de los rusos quedaron una batería y numerosos prisioneros.

Las comunicaciones con Przemysl están cortadas.

Las retardarias del ejército austro-húngaro se repliegan hacia Tomalez.

Briones.

Madrid 29, a las 1:15 madrugada.

## Una bomba contra un Príncipe

Telegrafían de París, que una de las bombas arrojadas últimamente por un aeroplano alemán sobre aquella capital, cayó cerca del hotel que ocupaba hasta hace unos días, en el Trocadero, el Príncipe de Mónaco.

No falta avisado corresponsal que ha telegrafiado ya diciendo que el aviador alemán quería vengar, arrojándole una bomba, la protesta que el mentado Príncipe formuló por la destrucción de la Catedral de Reims.

Bandera de regimiento decorada.

Un despacho de Burdeos comunica que ha sido decorada la bandera del regimiento número 293 de infantería de reserva, que se apoderó de la bandera del regimiento de infantería prusiana núm. 36.

Nota oficial de la embajada austriaca.

La embajada austro-húngara en Madrid ha circulado una nota oficial del alto mando de aquel ejército, reproduciendo un comunicado del general que está al frente de las tropas que luchan contra los serbios, en el que se dice:

«El heroico primer cuerpo de ejército ha realizado una empresa difícil y honrosa. El día 14 de septiembre derrotó definitivamente a los rusos entre Kranitz y Lublin. La lucha ha durado dos semanas, peleando el ejército día y noche, y rechazando todos los ataques.»

A pesar de los refuerzos recibidos por los rusos, los austriacos triunfaron finalmente, y el primer cuerpo está en las posiciones que se le designaron.»

Briones.

Madrid 29, a las 2:15 madrugada.

Cómo y por qué fué bombardeada Reims.

Telegrafían de París que un viajero, que accidentalmente se encontraba en Reims cuando el bombardeo, refiere todo lo ocurrido en los siguientes términos:

«Declarada la ciudad abierta, el ejército francés la abandonó.»

El día 3 de septiembre los alemanes se presentaron ante la plaza, y enviaron parlamentarios a proponer a las autoridades las condiciones para la ocupación pacífica. Fueron recibidos éstos en el Ayuntamiento, y las negociaciones duraron toda la noche.

De momento exigieron los alemanes una fuerte contribución de guerra; la suma de un millón de francos oro; la ciudad asegurada alojamiento a las tropas alemanas y, finalmente, además a los ocupantes, cien mil kilos de pan en el plazo de veinticuatro horas, amén de importantes cantidades de tabaco.

Las más importantes personalidades de la ciudad se constituyeron en comités para garantizar el exacto cumplimiento de las condiciones estipuladas.

Tales proposiciones dieron lugar a un debate larguísimo.

Al día siguiente, por la mañana, cuando la población creía que de un momento a otro iba a presenciar el desfile de las tropas alemanas, dispuestas para la ocupación, experimentó la desagradable sorpresa de ver que el bombardeo comenzaba.

Cronica religiosa

SANTOS DE HOY - La Dedicación de San Miguel Arcángel...

SANTOS DE MAÑANA - San Jerónimo, doctor y fundador...

CUARENTA HORAS - Terminan en la colegial de San Bartolomé...

Mañana empezarán en la iglesia de San Juan del Hospital...

CORTE DE MARIA - Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo...

Mañana habrá Sínodo en el palacio arzobispal para la renovación de licencias...

Esta mañana, a las diez, en el primero de dichos templos...

También en la antigua iglesia de San Miguel y San Dionisio se dedicarán hoy...

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante...

28 de septiembre de 1914. Categoría: E. (Equilibrio).

Las altas presiones se extienden por Francia, el Cantábrico...

Temperaturas extremas - Máxima: 27 grados Murcia y Tortosa...

Autos marítimos - Vientos del O. en el Canal de la Mancha...

Tempo en el teatro de la guerra franco alemana: Cubierto...

Observaciones astronómicas de hoy, día 29. El sol sale a las 5.55...

El sol sale a las 5.55 de la mañana y se pone a las 5.47 de la tarde...

Matrimonios de población

Matrimonios nacimientos y defunciones registrados el día 27 de septiembre.

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0 - Hembras, 0.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 0 - Hembras, 4.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 4 - Hembras, 3.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1 - Hembras, 2.

Distrito de Serranos. Defunciones: María Carmen Ferrández...

Defunción: María Navarro Blasco de 62 años. Redención, 8...

Defunción: María Navarro Blasco de 62 años. Redención, 8...

Matrimonios de población

Matrimonios: Agustín López con Luisa Armentol...

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 4 - Hembras, 5.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 2 - Hembras, 3.

Distrito de Serranos. Defunciones: Desamparados Estelles...

Distrito de Serranos. Defunciones: María Badenes Segura...

Sección Comercial

LA COTIZACIÓN. Boletín de cotización de artículos para el consumo...

Información de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación...

CARBONES. Fragua, 4 58/50 pesetas tonelada.

HIERROS. Redondos y cuadrados, de 12 a 75 mm...

Planchas y planos, de 121 a 160 por 4 y más...

EL PUERTO. 23 septiembre. Entradas: Vapor Cataluña de Barcelona...

MOVIMIENTO DE BUQUES. Entradas: Vapor Cataluña de Barcelona...

Entradas: Vapor Cataluña de Barcelona, con cargo general...

Recadado en la Aduana en el día de ayer

Salidos: Vapor Cabo Cullera, para Bilbao...

Salidos: Vapor Santa Ana, para Sevilla, con cargo general...

Salidos: Vapor Cataluña para Sevilla, con cargo general...

Salidos: Vapor Gortázar, para Liverpool, con cargo general...

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil-Plata. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

BUQUES. Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Alquileres. Se alquila un piso primero para poca familia...

Monte de Piedad. ALMONEDA. El día 1º y siguientes, no festivos...

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado...

E. L. GUARDIOLA. Máquinas agrícolas. Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia.

BUQUES. Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita de Sevilla...

Profesor. Para el colegio de Pezo (Alicante), se necesita un profesor...

Valencia. Sus monumentos y artes. Su naturaleza e historia.

CUTIS CLARO. DIOS. Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 76 céntimos.

BALNEARIO CERVELLON VILLAVIEJA. A cargo de José Montesinos. Baños de Fuente Calda.

Magnífico piano eléctrico. nuevo, se vende propio para café, bar, etc.

EPILEPSIA INSOMNIOS ELIXIR WOVON. 7 Polibromuro Grammeo ENFERMEDADES NERVIOSAS.

Balneario de FORTUNA. Temporada de Otoño de 1914. de 1º de septiembre a 30 de noviembre.

EL MOLINO ROJO por Xavier de Montepin. (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) Un cuarto de hora después de haber llegado a Bougival...

—¿Y hoy qué podéis darme...? —No hay gran cosa. Tengo pan moreno de la semana pasada...

—Todo el mundo en el país. —¿Los espíritus de que hablabís, los habéis visto? —Mi digno señor, hace tres ó cuatro años tenía uno de mis hijos bien malo...

—Después de algún trabajo, hallóse el barón al otro lado, saltó a tierra, amarró solidamente la barca a una estaca...

—La encontraré tan buena como vuestra comida. Me propongo además, mañana, abusar de vuestra complacencia...

—¿Pues no siendo así, no creo que os quedéis a campo raso. —No; pero me instalaré en una propiedad de uno de mis amigos...